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Αθήνα,  04/05/2020 

Προς: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

- Γραφείο Υπουργού 

 Θέμα: Απάντηση σε αναφορά της βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη  

 

Σε απάντηση στην υπ’ αριθμ. Πρωτ. 1262/23.4.2020 αναφοράς της βουλευτή του Κινήματος 
Αλλαγής κ. Γεωργίου Μουλκιώτη, με θέμα «Έγγραφο Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας – Τμήμα 
Ανατολικής Στερεάς», σας γνωρίζουμε τα εξής:   

Η ΔΕΔΑ, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της, έχει ήδη ξεκινήσει τις διαδικασίες για την 
τροφοδότηση καταναλωτών σε πόλεις της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με Φυσικό Αέριο. 
Μέχρι σήμερα έχει ολοκληρωθεί η υλοποίηση του πρώτου πιλοτικού προγράμματος συνδέσεων 
καταναλωτών στις πόλεις της Λαμίας και της Χαλκίδας, ενώ είναι σε φάση υλοποίησης και το 
δεύτερο πιλοτικό πρόγραμμα.  

Πέραν αυτών, ανταποκρινόμενη στις Προσκλήσεις που εξέδωσαν οι Περιφέρειες της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Στερεάς Ελλάδας, για συμμετοχή της 
στα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 των οικείων Περιφερειών, υπέβαλλε τις 
σχετικές αιτήσεις χρηματοδότησης προκειμένου να ενισχυθεί για την υλοποίηση των έργων 
ανάπτυξης δικτύων διανομής στις μεγαλύτερες πόλεις της κάθε Περιφέρειας.  

Το Δεκέμβριο του 2018 μετά από ενδελεχή επισκόπηση του έργου που παρουσιάστηκε στις 
Διαχειριστικές Αρχές των Περιφερειών, δημοσιεύτηκαν οι σχετικές αποφάσεις ένταξης των 
έργων στα εν λόγω Επιχειρησιακά Προγράμματα. Επίσης η ΔΕΔΑ τον Μάρτιο του 2018, μετά από 
σχετικό αίτημά της προς την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, υπέγραψε δανειακή σύμβαση με 
την τράπεζα για την επιπλέον χρηματοδότηση των έργων αυτών.  

Τον Αύγουστο του 2019 ύστερα από σύμφωνη γνώμη των Διαχειριστικών Αρχών, δημοσιεύθηκαν 
οι πρώτοι διαγωνισμοί που σχετίζονται με τα εν λόγω έργα και αφορούν στην προμήθεια των 
απαραίτητων υλικών. Οι διαγωνισμοί αυτοί, ένας ανά Περιφέρεια, εξελίχθηκαν ομαλά και 
σήμερα είναι στο τελευταίο στάδιο τους, αυτό της υπογραφής των σχετικών συμβάσεων. Η 
ημερομηνία  υπογραφής των συμβάσεων είχε προγραμματιστεί να γίνει τον Μάρτιο του 2020 
και λόγω των επιπτώσεων της επιδημίας COVID19 έχει μεταφερθεί για τον Μάιο του 2020.   
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Πέραν των ανωτέρω, η ΔΕΔΑ υπέβαλε  τα τεύχη δημοπράτησης και των υπολοίπων διαγωνισμών, 
ήτοι των κατασκευαστικών εργασιών και των υπηρεσιών, για τα οποία πρόσφατα οι 
Διαχειριστικές Αρχές, και των τριών Περιφερειών, εξέδωσαν αρνητικές γνώμες. Το θέμα ύστερα 
από προτροπή των Διαχειριστικών Αρχών τέθηκε υπόψη της Εθνικής Υπηρεσίας Θεσμικής 
Υποστήριξης του ΕΣΠΑ (ΕΥΘΥ), ως αρμόδια υπηρεσία για την διατύπωση γνώμης, η οποία θα 
εξέταζε τους λόγους για τους οποίους εκδόθηκαν οι Αρνητικές γνώμες.  

Ύστερά από έλεγχο των στοιχείων που υπέβαλε η ΔΕΔΑ, η ΕΥΘΥ λαμβάνοντας υπόψη τις 
ενστάσεις που είχαν διατυπώσει οι Διαχειριστικές Αρχές, συνέταξε κείμενο με την τελικές της 
απόψεις, τις οποίες υπέβαλε στη ΔΕΔΑ και τις Διαχειριστικές Αρχές, προκειμένου να γίνουν οι 
σχετικές τροποποιήσεις στα τεύχη Δημοπράτησης. Η ΔΕΔΑ έχει ήδη ενσωματώσει τις απόψεις 
της ΕΥΘΥ στα τεύχη Δημοπράτησης και αναμένει την σύμφωνη γνώμη των Διαχειριστικών Αρχών 
προκειμένου να δημοπρατηθεί το σύνολο των υπολοίπων διαγωνισμών.     

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση,   

 

                                                Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

                                                                                                   

                                                  Δρ. Μάριος Τσάκας 


